

农村电商为九江乡村振兴带来“硬核”助力

九江报业融媒记者 程静

干货、菜油、手工面粉、自酿米酒……近日，修水县马坊镇富乾农副产品销售专业合作社正式营业，贫困户的土产品摆满合作社的货架，物美价廉的纯天然绿色农副产品吸引众多市民前来购买，这些具有本地特色的农副产品还在线上同步销售。马坊村党支部书记汪振水告诉记者：“线下产销对接，打通贫困户农副产品销售‘最后一公里’；线上农村电商，助力马坊镇社会经济发展。”

为进一步增加农民收入，助力农村地区同步全面建成小康社会，我市大力发展农村电子商务，不断增强农村经济发展活力。

拓宽农产品线上销售渠道

都昌县狮山乡益农信息中心社长邵红玲

玲过去是贫困户，2017年，邵红玲做起益农信息社，利用益农信息社平台帮附近村民和贫困户销售农产品。细心的邵红玲发现，现在人们比较注重绿色健康。于是，她将水果、蔬菜榨汁和面，做出了果蔬面和果蔬水饺。目前，制作的品种有艾草面、南瓜面、胡萝卜面、荞麦面、火龙果水饺、南瓜水饺等。在当地销售的同时，还拓宽网上销售渠道，取得了较好收益，还成功脱贫。

今年以来，我市进一步强化与电商平台合作。一方面与淘宝、天猫、京东、苏宁易购、赣农宝等知名电商平台深度合作；另一方面建立了1个市级农产品电商运营中心和12个县级农产品电商运营中心，发展了乡村铺子、淳农汇、三品电商等特色自营平台，通过整合平台资源，全面

推送名特优农产品，大幅提升了农产品销量。

打造全覆盖式电商流通体系

“乡村铺子”是我市农产品电商运营中心打造的“农户+电商+社区”助农新模式。疫情期间，“乡村铺子”电商平台积极开展“农超对接”，推动养殖基地、蔬菜基地与农贸市场、大型超市、社区、龙头企业“点对点”配送，帮助销售因疫情积压的农产品，日均从周边县(市、区)调运农产品40余吨。还在各小区门口设立无接触提货网点，方便市民就近提货。董事长吴志俊告诉记者：“疫情期间共开通430个无接触临时提货网店，每天有1.2万余笔订单，20余台车辆参与配送，为10万余户家庭提供了方便快捷安全的采购服务。”

我市还积极搭建基层农技服务和农产品电商体系的乡村终端，全面启动益农信息社建设。截至目前，全市共建设益农信息社1570个，行政村覆盖率达到89%。益农信息社配备了益农管家服务系统，所有数据实时传送到江西省智慧农业信息平台，有效解决了农村特别是边远山村农产品因信息闭塞造成积压、卖难等问题，基本形成了“农产品进城，工业品下乡”顺畅的流通体系，为信息进村入户与现代农业发展的深度融合奠定了扎实的基础。

积极探索农村电商新形式

不久前，美丽乡村代言计划战疫助农干货江西九江暨修水带货网红公益直播活动在央视网、凤凰新闻、今日头条、抖音、快手等视频

平台同时开启，主要推介九江庐山云雾茶和宁红茶。市、县两级领导通过直播平台向全国网友详细介绍“一绿一红”相关情况，当晚直播销售额近600万元。

网上直播带货成为农产品线上销售重要渠道的新形势，我市积极引导、鼓励各地各单位积极在各直播平台开通视频直播。还充分利用本地平台进行直播带货，仅6月份，“乡村铺子”就联合本地移动互联平台“掌上九江”开展了3次扶贫助农直播活动，交易总金额达50余万元。



创建为民 创建惠民

8月6日8时，市区江洲农贸市场内热闹非凡，人头攒动，环境宽敞明亮、整洁有序。据悉，以前的江洲农贸市场作为我市城区老牌菜市场，存在脏乱差等诸多问题，我市针对此现象对其进行了升级改造，改造后的市场焕然一新，达到了国家“五星级”菜市场的标准，受到市民的一致称赞。近年来，我市大力推进中心城区农贸市场升级改造，不断提升城市文明形象，助力我市创建全国文明城市。(九江报业融媒记者 张驰 摄)

我市一企业家荣获“中国当代发明家”称号

本报讯(陈诚 宋士华 九江报业融媒记者谈思宏)近日，第十四届“中国发明家论坛”暨第十一届“发明创业奖·人物奖”颁奖典礼在北京中国科技馆隆重举行。九江市发明学会执行理事长潘新华荣获“中国当代发明家”称号并作典型发言。

会议确定第一届第三批中国发明协会会员并为其颁发了聘书，表彰了15位中国当代发明家和85位第十一届“发明创业奖·人物奖”获奖代表。我市江西仙客来生物科技有限公司董事长潘新华作为江西省唯一代表，荣获“中国当代发明家”称号，并当选为中国发明协会常务理事。

近年来，市委市政府高度重视科技人才工作，积极做好“引才、育才、用才”三篇文章，出台《人才新政30条》，为科技人才脱颖而出创造了优良环境。2020年6月4日，市委书记林彬杨出席九江市2020年“全国科技工作者日”座谈会，他寄语全市广大科技工作者，要坚定理想信念、永葆报国为民情怀，强化担当作为、主动服务发展大局，勇攀科技高峰、积极投身创新实践，积极育才聚才、着力强化人才支撑，坚持科普育人、全面提升科学素质。这些都极大鼓舞和激励了全市各级科协、学会组织以及广大科技工作者进一步明确使命与责任，以科技创新引领企业和经济高质量发展。

九江市科协应邀组织优秀科技工作者代表一行6人出席了颁奖典礼。

瑞昌发现十萬年前古人类石器

瑞昌讯(何将仁 特约记者雷勉)近日，考古人员在瑞昌多地发现属于旧石器时代的石器。这一发现表明，在十萬年前就有先民在瑞昌繁衍生息。

这批石器在瑞昌市码头镇、范镇等地被发掘出来，石器表面有明显的人工打击痕迹和泥土印痕。从石器埋藏地层可以初步推断，古人类在瑞昌活动的时间可以至少追溯至距今10万年前。

据了解，旧石器时代为距今约260万年前至约1万年前，旧石器时代人类生产力比较原始，他们就地捡拾石块，打制成生产生活工具。目前中国发现较早的人类有云南的元谋人(中国最早的古人类，约170万年前)、陕西的蓝田人(约115万年前)以及北京猿人(约50万年前)。

爱心护理床 暖心送到家

本报讯(九江报业融媒记者黄梦如)近日，九江市德安县园艺场向阳分场干部来到贫困残疾人廖泽虎家中，为他送去一张护理床，为家人提供切实可行的帮助。

廖泽虎今年63岁，十多年前，在外打工因一场车祸失去了双腿，每天坐轮椅，他的妻子姜金娥白天要去彩化基地务工。为了方便廖泽虎独自在家的时候照顾自己，该场帮扶干部积极向德安县残联申请贫困残疾人家庭无障碍改造项目，并将申请下来的多功能床送到廖泽虎家里，现场教廖泽虎如何使用该床的升降、便盆接取等功能。看着这张崭新的护理床，廖泽虎眼里噙着泪花，他说：“我真是感谢党和国家这些年的好政策，我们的日子才一天一天好了起来。”

今年是脱贫攻坚决战决胜之年，园艺场把脱贫工作当作当前的头等大事，进一步加大了对贫困户家庭帮扶力度，通过全面推开“家庭医生”签约服务，切实解决他们在生产、生活和医疗康复中遇到的困难和问题，将扶贫工作落到实处，为全面建成小康社会打下坚实的基础。



社区解民忧 居民送锦旗

本报讯(九江报业融媒记者吴金阳)8月3日，九江市浔阳区庐峰路29号粮食局宿舍居民代表将一面写有“为民解忧 知民冷暖”的锦旗送到了甘棠街道南湖社区工作人员手中，对社区改善小区环境所付出的汗水和努力表示衷心的感谢。

据了解，粮食局车队宿舍有4栋楼，均为90年代初建的房子。创建前，院内机动车、非机动车停放杂乱无章，楼道内杂物乱堆乱放，不仅影响了居民出行，还存在一定的安全隐患。

南湖社区了解情况后，对院内合理规划机动车位、设置非机动车集中停放区域和充电装置。与此同时，还设立了集中晾晒点、整治楼道杂物堆放、铲除私占菜地、平整小区路面，小区环境得到质的提升。

今年5月，该宿舍3号楼再次出现了排污管道堵塞的问题，因为小区建设早，排污管道老化，一时找不到堵塞原因，渗水严重，气味难闻，居民苦不堪言。南湖社区负责人多次与市政工程施工方、公厕管理所等部门沟通协商。经过社区的协调帮助下，困扰居民的管道堵塞问题终于得到了有效解决。

自文明城市创建工作开展以来，浔阳区老旧小区环境面貌不断得到提升。南湖社区负责人一边带领社区人员做好居民违章搭建的思想工作，一边带着志愿者入户走访，了解辖区居民们对小区环境的所需所求。如今，老旧小区发生了翻天覆地的变化。

九江公安严厉打击城市“牛皮癣”

本报讯(实习生吕佳凝 九江报业融媒记者张倩)非法张贴小广告，不仅破坏居民小区的卫生环境，更严重影响城市整体形象。为严厉打击“牛皮癣”乱象以及由此滋生的各种违法犯罪行为，近期，市公安局成立了打击“牛皮癣”小广告违法犯罪专项行动小组，常态化开展打击整治非法张贴小广告、牛皮癣等工作。

7月25日晚，柴桑区城区发现大量“牛皮癣”小广告，市公安局高度重视。民警通过大量走访、调查后，确定系吴某、杨某所为。7月29日晚，民警在杨某家中将

其抓获。杨某对7月21日晚伙同其老公吴某(在逃)在柴桑区城区采取粘贴和手写“牛皮癣”小广告近百处的违法行为供认不讳，并交代自6月底起在九江市城区及湖口县采取相同手段粘贴“牛皮癣”小广告几百处。7月30日，市公安局依法对杨某行政拘留10日。8月3日下午，涉案在逃人员吴某迫于压力，主动至柴桑区公安局投案自首。目前，案件线索正在进一步深挖中。

8月2日，浔阳公安分局人民路派出所民警在对辖区开展巡查时，当场抓获1

名正在张贴小广告的违法行为人。经查，违法行为人张某，今年31岁，安徽人。被抓后，张某如实供述了自己在九江市十里大道两侧门店大门上印贴“牛皮癣”小广告的违法行为。目前，张某被依法处以行政拘留处罚。

现在正是九江创建全国文明城市的关键时期，创建工作离不开每一位市民的努力，在此，呼吁广大市民，在日常生活中遇到不文明现象时积极进行文明劝导，或者通过相关渠道进行举报。

车辆有序停放 共享文明生活

8月6日，位于老城区的浔阳路人行道上，骑着电动车或摩托车的市民纷纷自觉将车辆停放至规划好的区域内。沿路的非机动车停放区域车辆均有序停放，整齐划一。车辆的文明停放既方便了自己，又不影响行人，在一定程度上也提升了城市的市容市貌。(九江报业融媒记者 刘家 摄)



创建全国文明城市

应知应会

(之二)

5.文明居住需注意

- ①不乱扔杂物、不高空抛物，生活垃圾分类投放。
- ②不随地吐痰、不损坏花草树木。
- ③不在楼道堆放杂物，不违章搭建，不在小区内饲养家禽。
- ④车辆停放有序，不占压绿化带，不堵塞消防通道。
- ⑤进出楼道随手关好单元门。
- ⑥正确使用电源线、不私拉乱设电线。
- ⑦保持楼道畅通，不损坏消防设施，不占用消防通道，不封闭防火门。

6.文明出行需注意

- ①文明行路:走路要走人行道，过马路走人行横道，不翻越护栏，不闯红灯。
- ②文明骑车:自行车、电瓶车要走非机动车道，靠右行驶不逆行，不闯红灯，不抢黄灯，等候红灯要在停止线内。

灯，不抢黄灯，等候红灯要在停止线内。

③文明乘车:乘坐公交车要排队，先下后上，不抢座，不饮食，主动让座。

④文明驾车:遵守交规，不闯红灯，开车不用手机，斑马线前礼让行人，不车窗抛物，不乱停车辆。

7.文明旅游需注意

- ①文明排队，保持社交距离，不插队不拥挤。
- ②文明用语，不大声喧哗。
- ③不乱扔垃圾，不随地吐痰，不赤膊。
- ④爱护公共设施，不破坏花草树木，不躺卧公共座椅，不乱涂乱画。

8.文明办事需注意

- ①有序排队，保持社交距离。
- ②文明用语，不大声喧哗。

九江仲裁委受理案件数审结数 再创历史新高

本报讯(彭琳)2020年1至7月，九江仲裁委受理各类商事仲裁案件1355件，涉案标的额5.38亿元。其中，在疫情期间的共受理1209件，结案1107件，调撤率达到了98.55%。受理案件数较上年同期增长203.13%，提前完成了较2019年全年受案数翻番的目标，更是提前取得受案数超过成立六年以来受案数量总和的优异成绩，此举为即将到期的届满的九江仲裁委第一届委员会交上了一份圆满优异的成绩单，实现了在疫情之年的逆势增长，树立了九江仲裁良好社会形象。

今年上半年，在疫情和汛情叠加影响下，九江仲裁委一手抓疫情防控，一手抓复工复产，共克时艰、逆势而上。特别是在新冠疫情爆发后，九江仲裁委就在第一时间作出反应，专门成立疫情防控领导小组，通过发出《关于新冠疫情防控期间工作安排通告》、发布《关于全力抗击新冠疫情有力支持经济社会平稳发展的六项措施》以及捐款捐物、组织慰问、安排值守等一系列科学有效的措施，积极主动地参与了市系统的疫情防控工作。在疫情防控期间，九江仲裁委还积极响应党中央关于疫情防控、企业复工复产的决策部署，充分发挥仲裁机构的职能作用，不断增强仲裁工作的前瞻性、主动性，在主任祝先进、常务副主任王一凡带领下，临时组建了企业服务队，采取专人跟进、专班处理的工作方式，先后多次深入庐山工业园、广东商会部分企业以及市城发集团、江西天地壹号、江西美庐生物科技有限公司等企业走访，免费送法上门，为企业精准提供仲裁法律服务，帮助企业妥善应对各种法律问题，助力企业复工复产。与此同时，九江仲裁委还结合疫情防控期间的实际情况，考量社会效果，对我市一批涉访、闹访案件，采取速调、速审、速结方式处理，统筹做好防疫期间多样、高效、便捷的仲裁法律服务，及时化解了当事人的诉求，得到了当事人的一致好评，对我市社会稳定作出了积极贡献，在法律服务的领域传递了社会正能量。



练书法 习传统

8月5日，正值暑期，位于浔阳区三里街的雅华书院内，几名孩子正在认真练习书法。近年来，中国传统文化越来越受到广大市民的重视，纷纷让孩子学习书法，培养良好的兴趣爱好，弘扬优秀传统文化。(九江报业融媒记者 张驰 摄)